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У  казці,  що  має  математичний  зміст,  все  це  зберігається,  тільки  героями  можуть
служити різні цифри, геометричні фігури, а також різні герої простих казок, до сюжету яких
включені  різноманітні  математичні  уявлення.  Такі  казки також мають дії  пригодницького
характеру,  ускладнені  різноманітними  випробуваннями,  математичного  характеру,  які
повинен виконати персонаж разом з маленькими слухачами. 

У змісті математичних казок обов'язково наявні математичні поняття і уявлення: про
форму, величину, довжині предметів, про геометричні фігури, про час, про простір, а також
числа та ін.

При використанні казок у процесі навчання математики, як зазначає Г. Кіт, основний
акцент робиться не на запам'ятовуванні навчальної інформації, а на глибокому її розумінні,
свідомому  і  активному  засвоєнні.  Адже,  захопившись,  діти  не  помічають,  що  вчаться,
розвиваються,  пізнають,  запам'ятовують  нове,  і  це  нове  приєднується  до  їхніх  знань
невимушено і природно [3].

Таким  чином,  використання  української  народної  казки  як  засобу  логіко-
математичного розвитку дитини дошкільного віку сприяє її зануренню в традиційну народну
культуру, входження до світу математики не через теорію, а через ознайомлення з природою
математики у народному розумінні, що на генетичному рівні легше сприймається малюками.
Саме  народна  казка  дає  змогу  формувати  у  дітей  первинні  математичні  уявлення  як  на
заняттях,  так  і  поза  ними,  допомагає  зміцнювати  інтерес  до  світу  народної  математики,
впливає на логіко-математичний розвиток дошкільнят без примусу, в цікавій ігровій формі.
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Важливим завданням сучасної освіти є сприяння загальнокультурному, особистісному і
пізнавальному  розвитку  дошкільників,  що  уможливлює  формування  такої  ключової
компетентності, як уміння вчитись, здатність до саморозвитку і самовдосконалення. У цьому
контексті актуалізується проблема  математичного розвитку дитини дошкільного віку.

Вагомий  внесок  у  розроблення  зазначеної  проблеми  здійснили  Н. І. Баглаєва,
А. В. Бєлошиста,  М. В. Богданович,  П. Я. Гальперін,  В. В. Давидов,  Г. С. Костюк,
Л. Г. Петерсен, Л. С. Плетеницька, М. М. Поддьяков, Т. М. Степанова, О. А. Фунтикова.

У зв’язку зі стихійністю і часто не прогнозованістю результатів розвитку особистості в
період дитинства з усією гостротою постає задача цілеспрямованого керованого формування
системи  універсальних  навчальних  дій,  які  забезпечують  уміння  вчитися,  сприяють
математичному розвитку дитини, що є предметом нашого дослідження.

Значним  етапом  у  розробці  методики  розвитку  початкових  математичних  уявлень,
спрямованих  на  математичний  розвиток  дошкільників,  були  праці  Ф. Н. Блехер,  яка
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пропонувала вихователям широку програму навчання дошкільників математики. Дослідниця
вважала,  що  рівень  математичного  розвитку  дитини  пов’язаний  з  рівнем  її  самостійно
здобутих знань. Проте з цього не було зроблено висновку про необхідність цілеспрямованого
навчання дитини лічби. На її думку, «вихователь має сприяти саморозвиткові дитини, а не
втручатись активно в її розвиток» [1].

Натомість  Є. І. Тихеєва,  Л. К. Шлєгер,  К. Й. Щербакова  зазначали,  що  процес
формування  числових  уявлень  у  дітей  складний  і  тому  треба  цілеспрямовано  навчати  їх
лічби. Провідним засобом навчання дітей лічби визнавалась гра. Дослідники вважали, що у
грі  дитина  намагається  втілити  те,  чим  вона  живе  в  цей  момент.  Тому  ознайомлення  з
початками  математики  має  ґрунтуватись  на  активній  ігровій  діяльності.  Граючись,  діти
краще засвоюють лічбу, найкраще ознайомлюються з числами та діями над ними, внаслідок
чого відбувається розумовий розвиток дошкільника [4].

Глибоке  дослідження  можливостей  розвитку  математичних  уявлень  та  лічильних
операцій дітей дошкільного віку провела Г. М. Леушина, яка проаналізувала погляди вчених,
підходи  і  концепції  формування  математичних  уявлень  у  вітчизняній  та  світовій  науці  і
практиці виховання дошкільників і розробила новий підхід до навчання лічби в дитячому
садку.  Дослідниця  приділяла  основну  увагу  формуванню  поняття  про  число  на  підставі
перервних (дискретних) величин – множин предметів, іграшок, картинок, звуків тощо [3]. На
основі  принципів  і  методів,  запропонованих  Г. М. Леушиною  розвиток  елементарних
математичних уявлень у дошкільників проводиться й дотепер.

Згідно  з  теорією  планомірного,  поетапного  формування  розумових  дій  і  понять,
запропонованою П. Я. Гальперіним, предметом педагогічного впливу повинні стати дії, що
розуміються як способи розв’язання певного класу задач. Для цього необхідно виділити й
побудувати таку систему умов (що забезпечують побудову і правильне виконання дитиною
нового способу дії;  «відпрацювання», тобто виховання бажаних властивостей способу дії;
впевнено  й  повноцінно  переносити  виконання  дій  із  зовнішньої  предметної  форми  в
розумовий план), врахування яких не тільки забезпечує, але навіть і «вимушує» дитину діяти
правильно і тільки правильно, у вимогливій формі та із заданими показниками [2]. 

З  огляду  на  те,  що  діти  дошкільного  віку  виявляють  спонтанний  інтерес  до
математичних  категорій  (кількість,  форма,  час,  простір,  які  допомагають  їм  краще
орієнтуватися в речах і ситуаціях, упорядковувати і пов'язувати їх один з одним, сприяють
формуванню понять), сьогодні особливо актуалізується проблема формування елементарних
математичних уявлень у дітей з використанням матеріалізованих засобів навчання.

Перспективами  подальших  наукових  розвідок,  на  нашу  думку,  може  бути
дослідницько-експериментальна  робота,  спрямована  на  дослідження  особливостей
елементарних  формування  математичних  уявлень  дітей  старшого  дошкільного  віку  з
використанням різноманітних дидактичних засобів. 
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